PROTOKÓŁ Nr  3/11
posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  27 września 2011 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Leszka Chudzika Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

OR-II.0012.1.6.3.2011
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 11.00

      Posiedzenie zakończono o godz. 11.30
Obecni członkowie Komisji Rewizyjnej według listy obecności:

1. Leszek Chudzik



- Przewodniczący Komisji

2. Eugeniusz Jabłoński


- Członek Komisji

3. Wojciech Kasprzyk


- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji Rewizyjnej według listy obecności:
1. Bolesław Nowak


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

2. Piotr Hetel



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydziału Komunalnego

2. Krystyna Hodowana


- Naczelnik Wydziału Spraw







  Obywatelskich

3. Andrzej Kuriata



- Naczelnik Wydziału Zamówień







  Publicznych i Inwestycji Miejskich

4. Jan Kisiliczyk



- Naczelnik Wydziału Mienia







  i Gospodarki Przestrzennej

5. Stanisław Wyganowski

- Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego

6. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydziału Rozwoju







  i Promocji Miasta

7. Halina Majewska


- Dyrektor MBP

8. Anna Bober-Tubaj


- Dyrektor Muzeum Ceramiki

9. Dariusz Jośko



- Dyrektor MOSiR

10. Jarosław Karbowski


- Dyrektor MZGM

11. Lidia Dudek



- Z-ca Dyrektora MOPS
12. Ilona Suchecka


- Prezes TBS Sp. z o.o.

13. Wiesław Ogrodnik


- Prezes ZEC Sp. z o.o.

14. Piotr Manczur



- Dyrektor ds. ekonomicznych







  PWiK Sp. z o.o.

15. Katarzyna Kujawińska

- Dyrektor Ekonomiczny MZK Sp. z o.o.
16. Emil Zając



- Komendant Straży Miejskiej

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie sprawozdania z przebiegu realizacji budżetu miasta za I półrocze 2011 r.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Zaopiniowanie sprawozdania z przebiegu realizacji budżetu miasta za I półrocze 2011 r.
Informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Bolesławiec za I półrocze 2011 r. radni otrzymali w formie  zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 273/11 z dnia 30 sierpnia 2011 r. 

(informacja – zał. nr 1)

Informację zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.
Radny Eugeniusz Jabłoński poruszył temat zadłużenia lokali mieszkalnych i lokali użytkowych. Stwierdził, że są to bardzo duże kwoty. Radny zapytał, jaka jest ściągalność oraz procedura ściągalności zadłużeń. Zwrócił uwagę, że  zadłużenia te przechodzą z roku na rok (s. 18-19). Zapytał także, czy to zadłużenie jest nie do wyegzekwowania i czy będą od zadłużenia rosnąć odsetki. 
Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski wyjaśnił, że zaległości wzrastają z roku na rok do około 300 - 400 tys. zł. Natomiast kwota 2.670.144 zł jest wynikiem tego, że od niektórych dłużników nie można odzyskać należności. Wobec czego jest prowadzonych szereg działań.  Przede wszystkim jest to eksmisja, zarówno z lokali użytkowych, jak i mieszkalnych. Następnie wysyłany jest nakaz zapłaty. Sprawy są też kierowane do komorników bolesławieckich, którzy praktycznie 99% z nich umarzają ze względu na nieściągalność. Motywują to tym, że dłużnik nie pracuje, nie prowadzi działalności gospodarczej, nie posiada wartościowych rzeczy ruchomych, jak również nieruchomości. Dyrektor poinformował, że co jakiś czas sprawy są wznawiane, bo być może sytuacja tych dłużników się zmieniła, być może ktoś podejmie pracę, ale to są nieliczne przypadki, gdy udaje się od starych dłużników cokolwiek odzyskać. Poza tym MZGM korzysta z usług zewnętrznych firm windykacyjnych, które twierdzą, że ich ściągalność jest na wysokim poziomie. Jednakże ściągalność tych firm zewnętrznych nie przekracza 10% sum, które przekazywane są im do ściągnięcia. Firmy zewnętrzne, które zatrudniają wysokiej klasy specjalistów nie są w stanie ściągnąć z racji tego, że społeczeństwo, które zalega z tymi opłatami jest bardzo biedne. Ponadto wszyscy dłużnicy wpisywani są do Krajowego Rejestru Dłużników, który powinien nie pozwolić na wzięcie kredytu, sprzętu RTV, czy telefonu komórkowego. Innymi sposobami uregulowania zaległości jest odrabianie czynszu lub rozkładanie na raty. Praktycznie wszystkie możliwości, które są zgodne z prawem są wykorzystywane przez MZGM, jednakże efekty, skuteczność tych działań jest na niskim poziomie.
Radny Eugeniusz Jabłoński powiedział, że taką odpowiedź usłyszał w grudniu ubiegłego roku. Zdaniem radnego najemcy lokali użytkowych usytuowanych przy ulicach: Wojska Polskiego, Komuny Paryskiej, Gdańskiej, powinni mieć wypowiedziane umowy.
Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski  wyjaśnił, że ci dłużnicy obecnie nie są już najemcami, ponieważ zostali eksmitowani z tych lokali.  
Radny Eugeniusz Jabłoński poruszył także kwestię zadłużenia z tytułu dzierżawy garaży.
Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski poinformował, że zadłużenie dotyczy dwóch garaży. Jednym z nich jest najemca garażu przy ul. Komuny Paryskiej, który wylicytował wysokość czynszu prawie na kwotę 300 zł miesięcznie. W związku z tym, że nie płacił, przez okres 10 miesięcy powstał dług rzędu ponad 3.000 zł. W następstwie tego został eksmitowany, jednak dług widnieje jako niespłacony.
Radny Leszek Chudzik  odniósł się do Działu 60016 Drogi publiczne gminne pkt 11 „Budowa dróg bocznych ul. Widok” (s. 66). Poprosił o wyjaśnienia w tym temacie.
Naczelnik Wydziału KO Grażyna Strzyżewska odnośnie tego zadania poinformowała, że trwają prace projektowe.
Radny Wojciech Kasprzyk przypomniał, że w lutym br. składał interpelację w sprawie poprawy jakości drogi ul. Lipowej. Uzyskał informację, że w sierpniu br. zostanie wysypana nawierzchnia w celu poprawy warunków jazdy. Jak dotąd nic nie zostało w tej sprawie zrobione. Radny zapytał, czy w tym kierunku zostaną poczynione jakieś kroki.

Naczelnik Wydziału KO Grażyna Strzyżewska podała do wiadomości, że w tej chwili jest przygotowywany projekt odwodnienia tego terenu, w połączeniu z odwodnieniem terenu ul. Lipowej 20-22. Natomiast, jeśli chodzi o interpelację radnego, Naczelnik Wydziału Komunalnego zobowiązała się sprawdzić stan tej drogi. Poinformowała, że na pewno w najbliższym czasie droga nie będzie wyasfaltowana. 
Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski poinformował, że odbył się przetarg na utwardzenie terenów wokół budynków przy ul. Lipowej. Będzie tam wykonane odwodnienie, wykonanie nawierzchni z kostki, wykonanie obudowy śmietnikowej. 
Radny Eugeniusz Jabłoński zasugerował, aby przedstawiane sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze było mniej obszerne.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych informacja ta powinna zawierać określone elementy. Jeśli chodzi o część opisową, Skarbnik Miasta wyraziła wolę jej ograniczenia, ale stwierdziła, że wówczas będzie dużo więcej pytań ze strony radnych. Przypomniała, że na ten temat dyskutowano już w poprzednich kadencjach. Zapewniła, że jeśli Rada Miasta wystąpi z wnioskiem o zmianę, to stosowne kroki ku temu zostaną podjęte. 
Radny Wojciech Kasprzyk przypomniał, że już wcześniej zwracał uwagę na to, aby wszystkie dokumenty radni otrzymywali w formie elektronicznej na pocztę mail-ową, na skrzynkę, która została mu przydzielona przez Urząd Miasta. Niestety żadna informacja na nią nie wpływa. Pozwoliłoby mu to wydrukować istotne dla niego informacje i nie otrzymywałby takiej ilości materiałów, które są  dla niego zbędne. 
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że w BIP-ie każde zarządzenie Prezydenta Miasta jest publikowane.

Komisja Rewizyjna pozytywnie jednogłośnie (3 głosami „za”) zaopiniowała sprawozdanie z przebiegu realizacji budżetu miasta za I półrocze 2011 r.

Ad 3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.
Protokół Nr 2/2011 posiedzenia Komisji Rewizyjnej, odbytego w dniu 24 maja 2011 r.  został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik poinformował, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się w grudniu br., a tematem będzie zaopiniowanie budżetu miasta na 2012 r.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik zamknął posiedzenie Komisji.
Protokołowała:




 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej







           (-) Leszek Chudzik

Beata Skrzypek

BS/BS
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